

# 中国共产党信阳市第五届委员会第七次全体(扩大)会议召开

传达贯彻省委、省政府批准的《信阳市机构改革方案》，表决通过《中国共产党信阳市第五届委员会第七次全体会议决议》

**信阳消息** (记者 胡瑜珊) 12月20日,中国共产党信阳市第五届委员会第七次全体(扩大)会议在市行政中心召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚决贯彻执行省委、省政府批准的《信阳市机构改革方案》,表决通过了《中国共产党信阳市第五届委员会第七次全体会议决议》,对全市深化机构改革工作进行动员部署。会议由市委常委会主持。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江代表市委常委会作讲话。市委副书记、市长尚朝阳就信阳市机构改革方案作说明。

市委常委王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾在主席台就座。

会议指出,深化党和国家机构改革是以习近平总书记为核心的党中央,从党和国家事业发展全局高度作出的重大政治决策。习近平总书记围绕深化党和国家机构改革作出一系列重要论述,为推进机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要提升政治站位,切实增强推进机构改革的思想自觉和行动自觉。深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,坚持把思想和行动统一到中央决策部署上来。深刻理解机构改革重大意义,从坚持和加强党的全面领导的高度来深刻理解,从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度来深刻理解,从实现改革开放新突破的高度来深刻理解,自觉树牢“四个意识”、坚定“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,以实际行动坚决落实好中央要求、省委部署。牢牢把握机构改革正确方向,把握好改



12月20日,中国共产党信阳市第五届委员会第七次全体(扩大)会议在市行政中心召开。图为大会现场。 本报记者 胡瑜珊 摄

革重点、正确方法、重要关系,确保我市机构改革沿着习近平总书记、党中央指明的方向前进。切实增强推进机构改革的使命担当,着力解决市场作用发挥不充分的问题、行政效率效能不高的问题、地方发展活力不足的问题,从各县区、各部门实际出发,把机构改革作为重大突破口,通过机构改革引领带动全面深化改革,为造福信阳、添彩中原提供强有力的制度保障。

会议指出,市县机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分。省委、省政府批准的《信阳市机构改革方案》,既是全市深化机构改革工作的总依据总遵循,也是落实市县机构改革路线图和任务书,符合信阳实际,我们要坚决贯彻执行,切实把机构改革各项任务落到实处。坚定落实坚持和加强党的全面领导这一首要任务,建立健全党委对重大工作的领导体制机制,加强党委职

能部门的统一归口协调管理,形成党委统一领导、党的组织在同级组织中的领导地位得到强化、党委职能部门充分发挥作用、党政合理分工、纪检监察有效监督的领导体系,确保党的领导全覆盖,确保党的领导更加坚强有力。紧紧扭住转变和优化职责这个关键,将厘清政府与市场、社会的关系作为核心任务,使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用;优化部门职能配置,科学制定“三定”规定,完善部门权责清单制度,推动机构职能优化协同高效;厘清市县职责关系作为重要着力点,科学设置、合理划分市县事权,按照“能放尽放”原则更大力度推动权力下放,充分调动县区积极性。统筹推进各级各类机构改革,把党政群团机构作为一个大系统统筹谋划推进、一体优化、整体加强,统筹推进市县机构改革,统筹推进承担行政职

能的事业单位改革,统筹推进综合行政执法改革,使各级各类机构有机衔接、相互协调,使各项改革相互促进、相得益彰,形成总体效应。切实解决机构编制管理“三超两乱”问题,严格机构、编制、领导职数管理,严格落实机构编制限额管理,严肃查处机构编制违纪违法问题,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。

会议强调,深化机构改革是一项复杂的系统工程,必须充分发挥党委总揽全局、协调各方的作用,建立健全领导体制和工作机制,加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作,确保机构改革有力有序推进、各项任务按时保质完成。加强组织领导,强化责任担当。组建工作专班,明确责任主体,形成工作合力。在市委常委会领导下构建各司其职、各负其责、协调联动的领导体制和推进机制,保证改革顺利开展。周密部署安排,确

保稳定有序。工作节奏上把握时间节点,工作内容上抓好关键环节,严格按照中央、省委规定的路线图、时间表,有组织、有步骤、有纪律推进改革,重点抓好班子配备、组建转隶、“三定”规定制定等关键环节,保证各项工作有序衔接运转。做好思想工作,凝聚改革力量。把思想政治工作贯穿改革全过程,及时回应干部职工关切,加强正面宣传和舆论引导,确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减。严明改革纪律,强化监督检查。严格执行机构改革政治纪律、组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律、保密纪律,确保机构改革风清气正、令行禁止、规范有序。

会议号召,全市上下要紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以高度的政治自觉坚决拥护改革,以强烈的责任意识主动推动改革,以坚定的历史担当积极投身改革,统一思想、统一行动,勇于攻坚克难、敢于担当作为,坚决完成我市机构改革各项任务,为决胜全面建成小康社会、奋力谱写新时代造福信阳、添彩中原新篇章而努力奋斗!

五届信阳市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员和市委候补委员的市级现职党员领导干部同志;不是市委委员和市委候补委员的县区委书记、县长,县区分管机构改革的负责同志;市人大、市政府、市政协秘书长;市管各管理区、开发区党员主要负责同志,市委各部委办主要负责同志,市纪委、监察委领导班子成员,市委巡察办主任、正处级巡察专员,市直及中央、省驻信各正处级单位党员主要负责同志,省驻信有关新闻单位党员负责同志;市人大、市政协各工作(专门)委员会党员主要负责同志参加会议。

## 我市启动重污染天气橙色预警Ⅱ级响应

**信阳消息** (记者 孟磊) 根据省环境监测中心、省气象台和我市专家组最新会商结果,12月19日至23日,我市气象条件逐渐转差,受近日污染堆积和回流影响,未来几天我市将出现重度污染。为最大限度减轻污染程度,持续改善空气质量,经市重污染天气应急指挥部研究,决定于12月19日22时,由黄色预警Ⅲ响应升级为橙色预警Ⅱ级响应。

全市停止施工工地的土石方作业,建筑垃圾和渣土车、砂石运输车辆禁止上路行驶;非道路移动机械停止作业;市重点建设项目、民生工程、应急抢险等应严格落实“六个百分百”要求,裸露场地全部苫盖,增加洒水降尘频次;对城区主次干道、城乡结合部道路、重要国道省道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业3次

(非冰冻期)。

增加对重点大气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转,达标排放;按照重污染天气应急响应行业停产措施橙色预警要求,工业企业采取“一厂一策”实施停产或限产;按规定应当执行错峰生产的企业和其他大气污染物不能稳定达标排放的企业限产。

全市实行建筑垃圾、渣土运输车辆禁止上路行驶;主城

区实行大型货车区域限行,引导过境车辆避开主城区行驶;全市非道路移动机械停止使用;全市钢铁、建材、焦化、矿山等涉及大宗物料运输的重点用车企业和城市物流配送企业,原则上不允许柴油货车进出厂区;重点企业和单位在车辆出入口安装视频监控,并保留监控记录三个月以上。

加强执法检查,禁止农作物秸秆露天焚烧;禁止露天烧

烤和垃圾焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮单位停业;禁止燃放烟花爆竹;露天堆放的散装物料全部苫盖,在非冰冻期内增加洒水频次。

市攻坚办督查组及各县(区)政府和市直有关部门对以上管控措施开展全面督导,加大督查力度,重点检查夜间20时至早间8时时段,每天抽查率不低于当地涉气企业总数的10%。对违反管控措施的施工工地、工业企业、不按管控要求运输的机动车等,实行停产、停工、停运整改,并追究相关责任人和监管责任人的责任。